

Apariție lunară editată de Departamentul de Asistență Socială și Medicală
al Federației Comunităților Evreiești din România

CĂLĂTOR



PRIN VIAȚĂ

octombrie - noiembrie 2009

Finanțatorii DASM:

Comitetul de Asistență Socială și Medicală
The American Jewish Joint Distribution Committee
Claims Conference
Confederația de Asistență Medicală și Socială



FRUMOASĂ ANIVERSARE



Împreună cu cei care, de-a lungul anilor, au trudit sau au beneficiat de serviciile Centrului de Ajutor Medical al Federației Comunităților Evreiești din România, ne bucurăm în mod deosebit, când această unitate de vârf a asistenței sociale și medicale pentru evreii din România împlinește 40 de ani de viață.

Frumoasă aniversare!

În decursul celor 4 decenii de existență, Centrul de Ajutor Medical a fost alături de numeroși săi pacienți, în principal evrei, din București, supraviețuitori ai Holocaustului, pentru a alina suferințe fizice sau psihice, furnizându-le servicii medicale diverse cu medici și personal de specialitate pe tărâmul medical.

Referindu-ne, de exemplu, doar la datele pentru ultimii doi ani de funcționare, constatăm că:

- s-au efectuat 15.500 consultații medicale în cabinetele Centrului de Ajutor Medical;

- peste 4000 de consultații la domiciliu pentru asistați sau salariați.

- serviciile medicale ale centrului sunt asigurate de 12 medici și de 13 cadre medicale auxiliare.

Dacă ar fi să ne întrebăm: cu ce se ocupă personalul Centrului de Ajutor Medical, putem formula un răspuns foarte clar, întrucât ei asigură servicii de medicină internă, cardiologie, medicină de familie, dermatologie, chirurgie - urologie, oftalmologie și stomatologie.

Este mult sau puțin? Să judecăm împreună și să spunem că este o treabă foarte bună, mulțumind tuturor celor care sunt prinși în angrenajul Centrului de Ajutor Medical al Federației Comunităților Evreiești din România. Nu putem să nu aducem gânduri de recunoștință pentru cei care au conceput și realizat construcția sa funcțională. Concret, amintim acum și aici, pe Președintele FCER, Șef Rabinul dr. Moses Rosen, profesorii Mayersohn, dr. Nicolae Cajal, Pascariu, Andrei Voinea etc. Nu în ultimul rând pe dr. Alexandru Elias, care a activat ca director al Centrului timp de 15 ani și căruia îi revine un merit esențial în structurarea actualei echipe, având în frunte pe dr. Mona Bejan. Tutoarea le adresăm sincere mulțumiri și călduroase felicitări.

Intrarea în al 41-lea an de funcționare coincide în mod fericit și cu reinstalarea Centrului de Ajutor Medical într-o nouă locație, poate mai bine structurată și mai funcțională, în str. Maximilian Popper. În fond este vorba de gruparea într-o singură clădire a activității de Asistență Socială și Medicală: servicii medicale, restaurant ritual, gestionarea modernă a întregului sistem de asistență socială și medicală, realizat de Federația Comunităților Evreiești din România, într-un strâns parteneriat benefic cu American Jewish Joint Distribution Committee.

În ce ne privește, Conducerea Federației Comunităților Evreiești din România se gândește la o continuă dezvoltare a activităților Centrului de Ajutor Medical, prin asigurarea în perspectivă a unei mai bune dotări moderne cu aparatură medicală modernă, realizarea unei unități de recuperare medicală, în imediata apropiere a noului sediu al centrului.

Iată de ce am intitulat aceste câteva rânduri „O frumoasă aniversare!”. Avem convingerea că în anii ce vor urma, aniversările vor fi și mai rodnice pentru toți cei din Comunitățile Evreiești din România care au nevoie de sprijin în servicii medicale de calitate.

PREȘEDINTE,
Dr. Aurel Vainer - Deputat

UN NOU ÎNCEPUT LA CEA DE-A 40-A ANIVERSARE A CENTRULUI DE AJUTOR MEDICAL

The American Jewish Joint Distribution Committee (AJJDC) dorește să felicite FCER-DASM cu ocazia reînnoirii Centrului de Ajutor Medical în cadrul clădirii Departamentului de Asistență. Este o mare bucurie și plăcere că, în același timp cu această reînnoire, sărbătorim și cea de-a 40-a aniversare a înființării Centrului de Ajutor Medical din București.

În centrul atenției FCER-DASM și Joint se află în continuare persoanele vârstnice. Suntem foarte bucuroși, deoarece clienții Departamentului de Asistență pot primi aici toate serviciile esențiale la un loc, inclusiv asistență socială, cantină cașer, chiar și programări la coafor - iar acum și servicii medicale. Cu doctori bine pregătiți, echipament nou și un spațiu renovat, suntem convinși că putem continua să îi ajutăm pe cei nevoiași.

Suntem siguri că acest pas va ușura oferirea serviciilor de calitate. În timpul lungii și fructuoasei colaborări dintre FCER-DASM și Joint am fost martori la eficientizarea serviciilor de asistență. Ne-am angajat să continuăm oferirea serviciilor de asistență socială și ajutorarea evreilor din România. Le urăm tuturor profesioniștilor, organizatorilor și tuturor celor care au contribuit la succesul acestui proiect: Mazel Tov!



Alberto Senderey

Director General Joint Europa și America Latină
The American Jewish Joint Distribution Committee

Sharli Israel Sabag

Director Joint România JDC EUROPA

The American Jewish Joint Distribution Committee



LA VREMURI NOI...OAMENI NOI...LOCAȚII NOI...SISTEME NOI!



După 40 de ani de experiență și eforturi în slujba celor în suferință, Centrul de Ajutor Medical se muta într-o clădire cu iz istoric (fosta școală israelită), modernizată, frumoasă și funcțională.

Cu dominanță de verde - culoarea vieții și a speranței, cu dotări noi moderne și performante, NOUL Centru de Ajutor Medical vine în întâmpinarea tuturor normelor, a pretențiilor și a necesităților.

40 de ani de activitate este un atestat de eficiență, de dăruire și stabilitate. Noua locație, așa cum a fost ea gândită și realizată, garantează continuitatea în parametri și mai performanți a acestei activități.

Proiectată ca o componentă a unui complex social și medical (departamentul de asistență socială, restaurantul ritual, centrul de coafură, clubul Braille, casierie), Centrul Medical facilitează asistaților noștri accesul mai ușor la rezolvarea tuturor problemelor, simplificând astfel efortul și timpul lor.

În ciuda problemelor inerente, suntem mândri și fericiți de realizarea noastră și convinși de eficiența acestei politici de a veni în orice mijloc în întâmpinarea nevoilor conațenilor noștri.

Vă așteptăm cu dragoste și încredere în noua noastră casă, în care veți simți cu siguranță și o fărâmiță din inima tuturor celor care au gândit și realizat și vor deservi Centrul de Ajutor.

Al dumneavoastră,
Attila Gulyás - Director DASM

CENTRUL DE AJUTOR MEDICAL UN IMPORTANT SPRJIN PENTRU CEI ÎN SUFERINȚĂ



Centrul de Ajutor Medical a fost și este o modalitate de ajutorare a populației evreiești din București și în mod special supraviețuitorilor Holocaustului. În 40 de ani a evoluat de la un simplu cabinet la o „policlinică” așa cum este numit de multe ori... de la o specialitate și un medic, la 8 specialități, 12 medici și 5 asistente medicale. Și ne pregătim de mai mult.

Ne-am străduit, cu posibilitățile pe care le avem, atât ca dotare, cât și ca personal, să oferim servicii de calitate și o atmosferă plăcută, care să nu amintească de coridoarele reci și impersonale ale policlinicilor „de stat”, ci mai curând de o familie.

Asistența medicală la domiciliu pentru cei nedeplasabili, ci medici de medicină internă, urologie, cardiologie, recoltare de analize, electrocardiografe la nevoie, au fost și sunt prioritățile noastre.

Asistența stomatologică, protezele gratuite pentru asistați, distribuția de medicamente gratuite prin punctul farmaceutic sunt și ele puncte importante ale activității CAJM. Desigur... totul e perfectibil. Există și greșeli, întâzieri... pentru că și noi, cei care lucrăm în CAJM suntem oameni, dar ne străduim să remediem totul cât de repede putem, să ținem cont de nevoile și dorințele pacienților.

„Project Vision”, un program care ajută deopotrivă asistații și neasistații, evreii și neevreii, cu operații gratuite de cataractă este binecunoscut și are deja o vechime de 14 ani. A redat cel mai important simț, vederea pentru 1500 de oameni. Acum, la cea de-a 40-a aniversare ne pregătim să îmbrăcăm o nouă „haină”, să ne mutăm într-un sediu care este vechi și nou în același timp. Vechi, pentru că noua locație este în clădirea binecunoscută și familiară a DASM, dar și nou - pentru că totul în afară de podele și pereți a fost schimbat și aduce un aer de prospețime. Și nu numai dotarea este alta, dar există și două specialități în plus - ecografia și pediatria.

Colectivul nostru, cei vechi și cei noi, vă așteptăm în curând, cu brațele deschise să ne călcați pragul, pe dumneavoastră, copiii și nepoții dumneavoastră.

Dr. Mona Bejan
Director al Centrului de Ajutor Medical



Se împlinesc 40 de ani de activitate a Centrului de Ajutor Medical al FCER. Activitatea medicală continuă dar de data aceasta într-un sediu nou, mai bine organizat și dotat. Asistații Centrului Medical sunt cei mai mulți supraviețuitori ai Holocaustului, oameni care au întâmpinat multe greutăți, și-au pierdut părinți, copii, prieteni, oameni dragi. O mare parte din ei au rămas singuri. Singurătatea este un sentiment foarte apăsător mai ales când este însoțită de o vârstă înaintată și de bolile corespunzătoare.

Lucrez de aproape 10 ani în acest Centru Medical și am avut astfel ocazia să cunosc oameni minunați să le ascult poveștile lor de viață incredibile, să le descopăr bolile de care suferă. Medicul are o dublă misiune: pe de-o parte să trateze suferința organică și pe de altă parte suferința sufletului. Zămbetul și căldura cu care ne primesc în casele lor cu ocazia vizitelor medicale la domiciliu, reprezintă pentru mine, dar cred că și pentru colegii mei. În semn de recunoștință pentru grija pe care le-o poartă, Comunitatea a venit în sprijinul acestor oameni vârstnici, bolnavi și singuri, acordându-le ajutor financiar pentru procurarea medicamentelor, ajutor gospodăresc, alimente și îmbrăcăminte.

Deasemeni s-au creat locuri de recreere și socializare și chiar instruire, cum sunt cele din Cristian, Borsec și Eforie Nord. Vom încerca prin activitatea noastră, a întregului colectiv medical, să fim mereu aproape de suferințele dumneavoastră și să vă ajutăm ori de câte ori vom fi solicitați.

Dr. Elena Anghel

PATRUZECI DE ANI DE EXISTENȚĂ

Aș dori să mă refer la faptul că de aproximativ patruzeci de ani, în cadrul Centrului de Asistență Medicală al FCER se acordă consultații generale și de specialitate populației evreiești din capitală și nu numai. Medici de medicină generală, interniști, cardiologi, oftalmologi, dermatologi, urologi, etc. asigură asistența medicală pe domeniile respective, conlucrând și acoperind în mare măsură solicitările asistaților. Aceștia sunt sprijiniți în activitatea lor de posibilitatea unor investigații paraclinice. Trebuie remarcată acțiunea atotcuprinzătoare denumită Project Vision care a cuprins comunitățile evreiești din întreaga țară și care a rezolvat, în dimensiune de masă, problema cataractei, prin intervenție chirurgicală oftalmologică.

Nu mai puțin importantă este acțiunea de depistare și tratare a programului de incontinență urinară, de diverse cauze, atât de frecvente la adulții de vârstă a treia. Și aceasta este o acțiune de masă. Rezultatele acestor acțiuni sunt vizibile și ele nu ar fi putut să se desfășoare fără sprijinul efectiv al organizației "Joint" căreia îi aducem mulțumiri și pe această cale.

Activitatea Centrului nostru de asistență medicală este în plină desfășurare și suntem convinși că în noua locație elementele de acuratețe se vor accentua.

Dr. Filip Bomchis



ÎMBINAREA TERAPIEI MEDICALE CU TERAPIA SUFLETEASCĂ

Îmbinarea terapiei medicale cu terapia sufletească

Centrul de Ajutor Medical care își desfășoară activitatea în cadrul DASM, vine în sprijinul tuturor asistaților, prin acordarea de asistență medicală și medicamente celor în drept. Specificul asistenței noastre medicale, este că îngrijim în special persoane de vârstă a III-a, fiecare cu probleme de sănătate, la care se adaugă problemele familiale și unele situații sociale deosebite. Dacă problemele sociale sunt de regulă rezolvate de DASM prin ajutorarea celor aflați în nevoie, nouă ne revine sarcina nobilă de a folosi metode și de a iniția acțiuni de contracarare a efectelor singurătății prin activități medicale.

După mine singurătatea este cea mai grea boală a senectuții, sau cel puțin cea care se suportă cel mai greu. Cu ocazia colocviului despre conduita asistenței medicale (aprilie 2003) am subliniat importanța îmbinării terapiei medicale cu terapia sufletească, psihică. Am găsit și vom milita ca în continuare să găsim forme de ieșire din izolarea asistaților și de aceea personalul medical trebuie să aibă atât priceperea cât și răbdarea de a se apropia de problemele fiecărui bolnav, de a se apropia de sufletul său, de a-l sfătui, de a-l încuraja, de a-l ajuta.

Dr. Falic Heinrich

CE ÎNSEAMNĂ PREZENȚA SPECIALIȘTILOR ÎN CAJIM



Centrul de Ajutor Medical al FCER împlinește 40 ani de activitate în slujba pacienților asistați și neasistați ai Comunității Evreiești din România. O lungă perioadă au fost consultați nenumărați pacienți. Pacienții au beneficiat de medicamente și de sfaturile necesare pentru ameliorarea stării de sănătate. În domeniul oftalmologic s-a oferit posibilitatea efectuării unui mare număr de operații de cataractă în mod gratuit.

Serviciul cardiologic, deține aparatura pentru efectuarea de electrocardiografe (inclusiv aparatură modernă pentru electrocardiografe la domiciliu).

Noul centru Medical va asigura o mai bună terapie a cazurilor ce se vor prezenta la consultații. Noi, medicii, putem considera cu emoție că trecem la o tratare superioară a asigurării asistenței medicale și că privim în continuare cu seriozitate profesională și competență, munca în sprijinul pacienților noștri.

Dr. Hugo Maier

Sărbătorim zilele acestea un eveniment important în viața comunității noastre. 40 de ani de când a luat ființă, CAJM, în care lucrează un entuziaș și inimos colectiv. Numeroși coreligionari, asistați și neasistați îi trec zilnic pragul adresându-se serviciilor de apocalitate ale centrului unde primesc îngrijirile necesare.

Cabinetul de stomatologie și laboratorul asigură asistență dentară și lucrări de protezare pentru care pacienții noștri-numeroși vârstnici ar fi pierdut timp în policlinicile teritoriale mult prea aglomerate. Importantă este și activitatea celorlalte servicii de specialitate: cardiologie, urologie, dermatologie unde sunt efectuate pe lângă consultații și investigații, electrocardiografe, mici intervenții chirurgicale.

Centrul dispune de un serviciu de fizioterapie unde sunt efectuate proceduri de specialitate. Bolnavii nedepasabili primesc un ajutor de neprețuit prin vizitele la domiciliu a unor inimoși medici care pe lângă bogatele lor cunoștințe medicale le oferă un cuvânt bun, un sfat atât de prețios pentru cei bătrâni în marea lor majoritate singuri.

Viitorul ne oferă numeroase proiecte, va trebui ca pe lângă asistența asigurată vârstnicilor să ne orientăm și spre tinerii noștri precum și spre persoane de vârstă mijlocie-organizând activitatea curentă, acțiuni profilactice pentru depistarea și prevenirea unor boli cronice și degenerative specifice secolului nostru.

Dr. Floreta Krauss

MĂRTURISIRE DE SUFLET



Lucrez de puțin timp în cadrul CAJM ca asistent medical unde am reușit să mă integrez foarte bine în mijlocul colectivului, datorită căldurii cu care am fost primită.

Am o satisfacție și o împlinire profesională când văd zămbetul de pe chipul unui asistat, sunt mulțumită când văd că am reușit să alin suferința măcar printr-o vorbă bună a unui pacient în vârstă. Mă bucur că lucrez într-un asemenea colectiv și că sunt utilă oamenilor care au suferințe fizice sau psihice.

Asigur pe cei care citesc aceste rânduri că, în continuare îi voi ajuta pe cei în suferință.

As. Med. Mirela Petrescu

CAJM LA CEAS ANIVERSAR



Au trecut 40 de ani de activitate în slujba membrilor Comunității Evreiești. CAJM a căutat să ajute în limita posibilităților bolnavii, cu consultații medicale și medicamente eliberate gratuit pe baza unor criterii bine stabilite. Medicii care lucrează la CAJM acordă consultații la domiciliul bolnavilor nedepasabili cât și în cadrul Centrului de Ajutor Medical.

Ca o posibilitate pentru bolnavii nedepasabili medicamentele acestora sunt trimise la domiciliu. Farmacia CAJM este bine aprovizionată cu o gamă largă de medicamente de la diverse depozite farmaceutice dar și cu medicamente din donații. În cazul în care un medicament, nu se găsește în farmacia noastră rețeta este onorată de către farmacia cu care CAJM are contract, astfel încât toți oamenii suferinzi să fie ajutați prompt.

Mai mult decât atât, ca un aport absolut lăudabil pe care să-l facă doar oamenii cu suflet mare și greu încercați de-a lungul timpului, CAJM face donații și altor suferinzi din unitățile spitalicești din București. Astfel au fost donate medicamente către Spitalul "Marie Curie", Spitalul "Victor Babeș", Spitalul "Grigore Alexandrescu" și Crucea Roșie.

Sper ca și în noul sediu în care ne vom muta în curând, farmacia va fi alături de suferinzi.

Ast. Farm. Emilia Nistor

CABINETUL DENTAR ȘI LABORATORUL DENTAR DIN CADRUL CAJM



În ultimii 10 ani de când lucrez, atât cabinetul dentar cât și laboratorul de tehnică dentară au suferit modificări de modernizare, în ceea ce privește aparatura existentă și materialele dentare care se folosesc pentru toate categoriile de pacienți. Îmi amintesc cu plăcere de anii trecuți, care m-au ajutat să mă perfecționez intrucât am colaborat cu domnul Dr. Athanasiade Nicolae-un om și un medic extraordinar-, alături de doamna tehnician Nițescu Elena.

A fost o etapă frumoasă din viața mea, de care îmi voi aduce aminte cu plăcere și recunoștință.

Dr. Isabella Udrea

UN ADEVĂR CA O POVESTE

Îmi amintesc cu duioșie, când îi ascultam pe prietenii mei, soții Fonea vorbind despre Policlinică. Această primă amintire avea un singur medic care se numea Arthur Mayersohn, era cardiolog și avea în cabinet drept dotare un aparat de tensiune și un stetoscop. Entuziasmul însă era mare atât al medicului care își făcea meseria cu multă atenție, pricepere și calm, cât, și a pacienților care-l solicitau atât pentru calitățile sale cât și pentru mândria de a se adresa Policlinicii noastre.

Timpul a trecut și Policlinica s-a îmbogățit cu noi specialități: cardiologia cu dr. Hugo Maier, dermatologia cu Wolfshaut Adrian, oftalmologia cu dr. Rosin apoi cu dr. Barcanescu, chirurgia cu dr. Crupariu, internele cu dr. Amancei, stomatologia cu dr. Athanasiade, a apărut farmacia cu domnul farmacist Goldstein. Nu știu cum și când au apărut aceste cabinete. În timpul cărui director Prof. Dr. Kleinerman, Dr. Iancu, Dr. Pascariu, Prof. Dr. Voinea sau Dr. Elias?

Cert este că Policlinica devenise un Centru de Ajutor Medical cu aproape toate specialitățile de care un om în vârstă avea nevoie. Se făceau și se fac în prezent, vizite, EKG-uri și vizite la domiciliu. Se aduc bolnavii nedepasabili la consultații care nu se pot face în teren cum ar fi oftalmologia și stomatologia. Atât medicii (dr. Bercovici, dr. Cearnes și dr. Andriano) cât și personalul mediu sunt legați de pacienți și le înțeleg nevoia de comunicare, vorbind astfel despre multe lucruri din viața de zi cu zi a acestora. Azi ne mândrim cu faptul că suntem mai bine înzestrați. S-au putut face operații de cataractă gratuite, s-au dat aparate auditive celor cărora au avut nevoie, s-au dat aparate de măsurat glicemia pentru diabetici și pampers pentru pacienții incontinenți.

Aș mai vrea să spun că Dr. Mayerhson, pionierul care a pus atâta suflet, parcă a avut grijă să se asigure că munca lui va continua și ne-a lăsat-o pe fiica sa, Dr. Freifeld, un om la fel de sufletist.

Noua noastră directoare dr. Mona Bejan pe care o admirăm sincer pentru puterea de a se impune și dăruirea de care dă dovadă, este un om de suflet pentru asistați și neasistați.

As. Sef Elena Petrescu





Centrul de Ajutor Medical al FCER, cel care impropriu a fost cunoscut mult timp ca POLICLINICA, împlinește 40 de ani de existență. Începuturile sale modeste, cu un medic, Dr. Mayersohn Arthur, ce avea doar un aparat de tensiune și un stetoscop, a avut loc la inițiativa fostului Rabin Șef al României, Moses Rosen, pe atunci și președinte al FCER. Centrul s-a dezvoltat treptat, cuprinzând medici de diverse specialități, asistente, tehnicieni și nenumărate îmbunătățiri.

În timpul președenției Acad. N. Cajal, cu sprijinul medicului american S. Kutner, s-a introdus importantul program de asistență oftalmologică pentru evrei și neevrei, cunoscut ca Programul Project Vision. În zilele noastre, sub conducerea și din inițiativa actualului președinte, Dr. Aurel Vainer, se va inaugura noul sediu al Centrului de Ajutor Medical al FCER în clădirea DASM. Astfel, vor funcționa într-un singur loc toate instituțiile care asigură asistența medico-socială a Federației. În toți acești ani, populația evreiască din București și chiar din comunitățile evreiești din țară, asistați și neasistați, precum și un important număr de neevrei, au primit asistență medicală gratuită, un ajutor important prin consultații, asistență stomatologică, operații de cataractă, medicație gratuită, etc. Nu este puțin chiar dacă unii dintre membrii comunității s-au obișnuit cu acest ajutor și uită cât a însemnat și înseamnă acestea pentru ei.

Toată această activitate s-a desfășurat sub conducerea unor directori ca Dr. Mayersohn, Prof. Dr. Kleinerman, Prof. Dr. Andrei Voinea și semnatul acestor rânduri. Fără îndoială că dincolo de greșeli și inevitabile lipsuri, numele lor, unii plecați dintre noi, nu pot fi omise astăzi. Și nici numele reprezentanților JDC, Zvi Feine și Israel Sabag, conducătorilor DASM care i-au ajutat permanent, Bănescu David, Nilu Aronovici și astăzi Attila Gulyas. Și alături de ei o echipă de medici, farmaciști, asistente, tehnicieni, care toți împreună au creat Centrul de Ajutor Medical al FCER de astăzi. Nu sunt puțini, nu-i pot enumera pe fiecare în parte, dar toți merită aprecierea și recunoștința noastră. Pe această solidă temelie, Centrul de Ajutor Medical al FCER s-a reorganizat în perioada actuală sub conducerea unui director tânăr, Dna. Dr. Mona Bejan, care în ultimii ani a asigurat dezvoltarea activității de asistență medicală și acum a urmărit zilnic mutarea Centrului de Ajutor Medical al FCER în noua sa locație. A avut tot timpul sprijinul puternic al tânărului Director al DASM, Attila Gulyas, care permanent a susținut această lucrare. Două sublinieri vreau să fac astăzi. Prima este ca orientarea Comitetului Director al FCER, sub președenția lui Aurel Vainer, de a promova cu curaj în funcții de conducere a unor oameni noi, tineri și energici a dat roade.

La DASM, venirea lui Attila Gulyas, a Monei Bejan și a Nicolettei Oprea, chiar dacă ea nu face parte din sectorul medical, sunt exemple evidente ale justiției acestei orientări. În al doilea rând, vreau să subliniez faptul că în multe direcții, acești oameni tineri aduc cu ei un "alt stil" de activitate. Pornind de la experiența înaintașilor ei acționează uneori "altfel". Aceasta nu trebuie să ne supere niciodată. E firesc să fie așa. Acest "altfel" aduce, de regulă noul, mersul înainte al muncii noastre.

Dar să nu uităm: nu există prezent fără trecut, nu există viitor fără prezent. Aceasta este înlănțuirea firească a existenței. Să urâm colectivului asistenței medicale să fie mereu aproape de oameni, să-i ajute, să-i înțeleagă, chiar dacă uneori sunt mai greu de suportat și să nu uite nici o clipă că toți tinerii ajung la un moment dat și ei bătrâni.

Dr. Alexandru Elias
Membru al Comitetului Director al FCER

TRECUT-AU ANII

Mi-am încheiat activitatea la o clinică de specialitate în București, când a sosit vremea pensionării, am crezut că a venit sfârșitul lumii. Dar nu era așa.

Academicianul Nicolae Cajal m-a întrebat dacă nu vreau să lucrez la Centrul de Ajutor Medical al FCER. A fost o bucurie și o cinste neașteptată. Am mai dat și până atunci consultații de specialitate la cele două cămine din București ale FCER- atunci încă erau două- și am colaborat excepțional cu directorii care le conduceau, Dr. Cruparu și Prof. dr. Saragea, astfel că am cunoscut problemele asistenței medicale ale membrilor comunității. Așa a început activitatea mea la Centrul de Ajutor Medical al FCER. Primul sediu în care am lucrat a fost pe undeva pe Calea Șerban Vodă. Asistații mai în vârstă ajungeau destul de greu până acolo. Când s-a recuperat sediul cel nou din Calea Călărăși, într-o clădire care trebuia refăcută aproape din temelii, au apărut o serie de probleme cu refacerea geamurilor și ușilor care nu existau, cu racordarea la utilități: apă, canal, electricitate, etc.

Îmi aduc aminte că la început se aducea apă din vecini, care se steriliza de personalul nostru.

Când am reușit să ne dotăm cu aparatură pentru radiografiile dentare, am fost nevoiți să învingem greutatea aproape incomensurabile, pentru a obține aprobările de rigoare de la instituțiile abilitate.

Dar până la urmă, încet, încet, ne-am extins și au apărut diferiți medici de specialitate, a fost organizată posibilitatea de deplasare la domiciliul asistaților, și a apărut pe schemă un farmacist, pe lângă cele două asistente care se ocupau până atunci de distribuția medicamentelor.

Așa au fost depășite dificultățile și în timp s-a ajuns la ceea ce reprezintă astăzi Centrul de Ajutor Medical al FCER.

Eminescu a avut dreptate:
"Trecut-au anii ca norii lungi pe șesuri"...

Prof. Dr. Andrei Voinea



Mulțumim celor care ne-au trimis articole!

**DASM, Str. Maximilian Popper nr.8-10, Sector 3, Cod 030863, București,
Tel: 021-3264140; Tel/fax: 021-3224067; secretariat.dasm@jewish.ro**